

DM



röviden

Üdülés a hajón



Megkezdődött az üdülési szezon a SZOT „Visegrád” nevű üdülőhajóján, amely a Margitszigetnél horgonyoz. A hajószálló megtelt, kellemesen telik az idő

SZEGEDI TUDOS KÜLFÖLDÖN

Dr. Szókefalvi-Nagy Béla egyetemi tanár, az Ir Akadémia tiszteletbeli tagja Dublinba utazott. Két hetes írországi tartózkodása alatt előadásokat tart, valamint részt vesz egy szimpoziumon.

FIZIKAI SZABADEGYETEM

Az optikai és szilárd testek fizikája címmel hirdetett szabadegyetemi sorozatban holnap, csütörtökön este 6 órai kezdettel dr. Kövesdi Pál főiskolai tanár tart előadást a József Attila Tudományegyetem Kísérleti Fizikai Intézetének Dóm téri nagytermében. Előadásának címe: A fény kettős természete.

MEGHALT BALINT LAJOS ÍRÓ

Balint Lajos író, műfordító, szinkritikus, a Nemzeti Színház egykori főtájkára és dramaturgia 88 éves korában elhunyt. A magyar színházi élet jeles képviselőjét a Nemzeti Színház, a Színházművészeti Szövetség és a Magyar Írók Szövetsége saját halottjának tekinti. Temetéséről később intézkednek.

KITÜNTETÉS, NÓNAPI MEGEMLEKEZÉS

Kedden, tegnap Szegeden, a KISZÖV klubban nónapi ünnepséget tartottak. Ezen részt vettek a szegedi ipari szövetkezetekben dolgozó nők képviselői. Beszédet dr. Koncz János, a megyei pártbizottság osztályvezetője mondott. Az ünnepségen adták át Belovai Jánosnének, a Fémtext nőbizottsága elnökének a Szövetkezet Kiváló Dolgozója kitüntetést.

CSOPORTVEZETŐK FÓRUMA

Egy 110 órás szakmunkástovábbképző tanfolyam záróakordjaként tegnap, kedden délután fórumot rendeztek a Szegedi Textilművekben. A tanfolyamon résztvevő csoportvezetők kérdéseire a gazdasági vezetők, a párt, a KISZ és a szakszervezet képviselői válaszoltak az érdekes és hasznos eszmecsérén.

KATONAI GYAKORLAT

Megkezdődött a Magyar Néphadsereg kijelölt alakulatainak gyakorlata. A Magyar Néphadsereg kijelölt alakulatai tartalékosok bevonásával — az éves kiképzési tervnek megfelelően — harcias gyakorlatot tartanak.

Égbekiáltó, levélbe kívánczó panaszom van, kedves szerkesztőség, amelyet igyekszem kifejtteni okos szavakkal és zsinórírással, hogy olvasható legyen.

Úgy tűnhet, magánügy, de a sorokat olvasva azonnal érthető lesz, hogy közügy ez, nótársadalmunk ügye.

Az történt, hogy felterjesztette vállalatunk, a fűrógépezeti vállalat, nagy évfordulónk napján esedékes kitüntetésekre a várományosok listáját. Eme listát nem volt alkalom szemrevételezni — ne gondolják hát, hogy tollam valami intrika forgatná, miszerint listán van X és Y, de nem én, holott ők... és ezzel szemben én...! Á, szó nincs ilyesméről, csak sejtéseim vannak, hogy valami nincs ezen a listán rendjén. Mert — önhibámon kívül — megtudtam, mi volt a főhatóság válasza.

Az pedig nem más, mint: kevés a nő a listán!

Azt mondják, extra idegállapotban az embernek a haja égnek tud állni. Ha kontyom lenne, az is égnek áll volna az összes asszonytársak nevében.

Most ne...!

A magam kis keskenyvágyú észével hadd fussak végig a témán. Ha nincs igazam, igazítsanak ki: de a nőpolitika micsoda? Mozgalom akta- és statisztikagyártásra? Hogy úgy mondjam: most nőpolitika van, jelentsük gyorsan — úgyszólván esedékes a felmérés küldése —, hogy vállalatunknál két új szakszervezeti bizalmi tisztségbe került nődolgozó, meg egy új pártvezetőségi tag is asszony. Meg a nők arányát javítani kell a vezetésben, meg előléptetni őket a besorolásban, hiszen a béraránytalanságok amúgyis...

Semmi újat eddig nem mondtam, úgy érzem, s ha magam rémületéről írok is a továbbiakban, mégis kötöm az ebet a karóhoz: hátha így érez a többi asszonytársam is.

En megrémültem, hogy rákerülök a listára. Mert most több nőnek kell lennie azon a listán. Nem olyan az én főnököm, hogy azt mondja majd a férfi munkatársaknak: elnézést, fiúk, most nőpolitika van, családpolitika van, elég sokáig volt férfi-

politika meg családfő-politika. Nem, ő nem mond ilyet. Ő csak küldi a listát. A második bővített és átdolgozott kiadást. Ahelyett, hogy tartaná magát első, nyilván alaposan meggondolt döntéséhez.

Csak listán ne legyenek! Jogos az aggodalom. Ha nem számolnának utána koromnak, biztistök megmondánám, hogy tízvalahány éve itt könyvelem a fűrókat a fűrógépezeti vállalatnál, s nem vagyok én olyan szerény, hogy be ne valljam: jól dolgozom én eleddig is. (Egek! Csaknem hozzátettem: nő lételemre...!) Már három-négy éve kis gombócot érzek a torkomban, amikor másoknak gratulálok kitüntetésekhez, olyiknak annyi van, mint egy tábornok a csillag. Maradtam jeltelen, irányítható, csatába küldhető közlegény. Jól van, na. Tudtam, egyszer majd sorra kerülök, ha máskor nem, hát amikor boríték nélkül adják a plecsnit.

De ne most...!

Borzadok a pótlástajuktól. Vigasztalhatatlan lennék, ha ennyi évi munka után adnának egy kitüntetést, nevemet olvasva, a főhatóság rendelkezése — a nőpolitikának. Közreadja: Szóke Mária

INGYENES JOGI TANÁCSADÁS

A Csongrád megyei Közlekedésbiztonsági Tanács jogi szakbizottsága minden hét csütörtökön délután 4 és 6 óra között ingyenes tanácsadást tart a Kossuth Lajos sugárút 112. szám alatt az autókлуб helyiségében. Jogi jellegű szaktanácsért ide fordulhatnak a gépkocsi-tulajdonosok, gépjárművezetők minden olyan kérdésben, amely összefügg a közlekedéssel, az autóvezetéssel. Most csütörtökön közösen tart fogadóórát dr. Koy Tibor közlekedési ügyész és Bobály Pál, a 10. sz. Volán osztályvezetője.

EGÉSZSÉGES ÉLETMÓD A SERDÜLŐKORBAN

Az Ifjúsági Ház középiskolási diákklubjában ma, szerdán este 8 órakor egészségügyi ismeretterjesztő előadást tart dr. Korkos László főorvos. Előadásának címe: Szerelmek és szexualitás a serdülőkorban.

FODRÁSZTANULÓK VERSENYE

Ma, szerdán délután 2 órakor a KIOSZ klubhelyiségében vetélkedőt rendez a kisiparosok szervezete a második és harmadéves női fodrásztanulók részére. Az elméleti és gyakorlati fodrászverseny után politikai és város történelmi kérdésekre is válaszolniuk kell a tanulóknak. A vetélkedőn részt vesznek vendégként a vállalat és a szövetkezet fodrásztanulói is.

TŰZRAKÁSI TILALOM

A Borsodi Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság keddtől szigorított tűzrakási tilalmat rendelt el a bükkki és a zempléni erdőségeken. Ez azt jelenti, hogy a kijelölt tűzrakó helyeken sem szabad tüzet rakni. A szárazság miatt az utóbbi két hét alatt több mint félszáz erdei tűz volt Borsod megyében.

Eredményes év a méhészeknél

Az eddigi legeredményesebb évet zárták a szegedi méhészek. A Szeged és Vi-

Felhős idő

Várható időjárás szerda estig: erősen felhős idő, főként nyugaton többfelé ismétlődő esővel, néhány helyen havas esővel. Az erős délkeleti, keleti szél lassan mérséklődik. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 6—11 fok között.

KÖNYVEKRŐL, SZÍNHÁZRÓL KULTURFELELŐSÖKNEK

Tegnap, kedden délután a Szakszervezeti Oktatási Központban az üzemi kultúrfelelősök klubjának újabb foglalkozására került sor. „Nyitott könyv” címszó alatt több könyvet ismertettek. Sz. Lukács Imrével, az Elvesztett szegénység című regény szerzőjével Csizsár Lajosné, az SZMT Központi Könyvtárának munkatársa beszélgetett. Az „Élő szegedi műsor” keretében Giricz Mátyás, a Szegedi Nemzeti Színház igazgatója a márciusi Krlezbemutatóról adott tájékoztatást.

Precizitás



Négy... három, kettő...

Hat Amper, ötszáz Volt

De mikor lesz?

Elindul az ember a városba, hat Amperes, ötszáz Voltos icike-picike biztosítékot vásárolni. Betér nagy nyugalommal az első villamosági szaküzletbe és érdeklődik. Erre az elárúsító nem kis humorral válaszol. „Hat Amper, ötszáz Volt”... — még mosolyogni sincs ideje az embernek, amikor elkezd a mesét. „Egyszer volt, hol nem volt...” Vices üzlet. Megy tovább az ember. Elvégre „ráér”... Mert hogy nem lehet kapni élelmiszerboltban gépkocsihoz világítóburát, fényképezésnél lépegető exkavátort, TATIUS lakatot a cukrászdában, vagy cipőboltban 8—10-es nagyságú horgokat, még rendjén volna, de olyan biztosítékot, mely minden lakásban manapság már használatos — sőt alig-alig bír ki néhány hetet — az már kissé mérgező. Van

viszont 4, 10, 15, 20 Amperes biztosíték, de nincs VDO típusú hat Amperes ötszáz Voltos egyetlen vilamossági szaküzletben sem.

Mit lehet tenni, átképezzük magunkat, s megpróbálunk „világosságot” varázsolni, mint a mesékben. A hozzá nem értőknek gyertyát, vagy petróleumlámpát javasolnánk.

Hol volt, hol nem volt, hat Amperes, ötszáz Volt-os biztosíték. De addig is fel a fejjel, mert a vasorrú bárból és a gonosz sárkányról szóló mese sötétben a leghatásosabb. S talán rövidesen még azt is megérjük, hogy amikor ezt a kis norelandarabot kérjük a villamosági szaküzlet eladójától, nem fognak mosolyogva válaszolni: „Ne is keresse, az csak (hat Amper és 500) volt!”

B. L.

Féltékenységből hátra szúrta élettársát

Szerelmeféltésből eredő bűncselekmény miatt került ismételt bíróság elé Csenki Veronika 31 éves, Szegedi Aczél utca 23/A szám alatti lakos. Korábban megbüntették már lopás, közveszélyes munkakerülés miatt is. Élettársával közös munkahelyen dolgozott a Szegedi Kábelgyárban. Egy nap, pon élettársa szoba elégyedt a munkahelyen egy nőmunkatársával. Ezt látva figyelte Csenki Veronika, akinek féltékenységtől indítatva szatyrából kést vett elő, to.

majd a beszélgetőket megközelítve, élettársát hátulról támadva hátra szúrta. A kés szerencsére megakadt a csigolyában, s így nem okozott olyan sérülést, amely életveszéllyel járhatott volna. Csenki Veronikát súlyos testi sértés kísérletének büntette miatt ítélte el a bíróság, jogerősen 10 hónap fegyházra, két évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától és kimondotta, hogy feltételes szabadságra nem bocsátható.

A bányászok úrrá lettek a vízbetörésen

Keddtől ismét teljes kapacitással dolgozik a tatabányai 15/C akna. Az aknaüzem a bányamentő állomás és a központi műhely dolgozói az elmúlt hetekben többször is tanúbizonyságát adták áldozatkészségüknek. Még február 9-én vízbetörés bénította meg a széntermelet a bánya egyetlen, nagy kapacitású frontfejlesztésében. A gyors sodrású patakaként hömpölygő víz elől nem tudták kimenteni a gépeket, és a biztosító berendezéseket. Erre csak akkor kerülhetett sor, amikor sikerült csöbe fogni az áradatot, s „megszelídítve” elvezetni a szivattyúkhoz. A veszély gyors elhárítása után kezd-

ték meg a berendezések kimentését. E munka nagyságára jellemző, hogy hatszor huszonnégy óra alatt tudták biztonságos helyre szállítani a súlyos és nagy értékű gépeket. Közben a bányászok egy másik csoportja az új munkahelyek előkészítésén dolgozott. Ők is díszes munkát végeztek, mert a víz által megrongált frontfejlesztés pótlására rekordidő alatt hajtották ki egy hasonló kapacitású tömegtermelő frontfejlesztést. Miután úrrá lettek minden nehézségen, ismét a megszokott mennyiséget, napi 1200 tonna szenet küldték felszínre Tatabánya legkorszerűbb bányájából.

Az ÉLKEK nőnap ajándéka!

MÁRCIUS 6-TÓL 16-IG

Gyorsfagyasztott LECSO 7,— Ft helyett	5,— Ft/csomag
ZÖLDBAB 6,— Ft helyett	4,50 Ft/csomag
SZILVÁS GOMBÓC 4,50 Ft helyett	3,50 Ft/csomag
DERELYE 7,20 Ft helyett	5,50 Ft/csomag

A nemzetközi nőnapon minden kedves vásárlónkat szeretettel köszöntjük



DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja. — Megjelenik hétfő kivételével naponta, hétköznapokon 8, vasárnaponként 12 oldalal. — Főszerkesztő: F. Nagy István. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: 6740 Szeged, Magyar Tanácsköztársaság útja 16. — Telefon: 13-535, 13-003. — Felelős kiadó: Kovács László. — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda Szeged, Bajcsy-Zs. u. 20. — Irányítószám: 67-063. Előfizetési díj egy hónapra 20 forint.